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Conselho Estadual de Política Ambiental – COPAM 

Ata da 75ª Reunião Ordinária da Unidade Regional Colegiada Norte de Minas do 

Conselho Estadual de Política Ambiental - COPAM 

Data: 13 de Setembro de 2011, às 13h30min. 

Local: Auditório da FIEMG - Av. Deputado Esteves Rodrigues, 1489 – Vila Brasília, 

Montes Claros – MG. 
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Aos 13 de Setembro de 2011, às 13h30min, reuniu-se a URC - Unidade Regional Colegiada do 
Norte de Minas, Auditório da FIEMG - Av. Deputado Esteves Rodrigues, 1489 – Vila Brasília 
- Montes Claros/MG. Participaram os seguintes membros Conselheiros Titulares e Suplentes: 
como Presidente: Eliana Piedade Alves Machado, Superintendente Regional de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável do Jequitinhonha; - Secretaria de Estado da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SEAPA: 1º Suplente: Wagner Brant Monteiro; - 
Secretaria Extraordinária para o Desenvolvimento dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do 
Norte de Minas – SEDVAN : Titular: Edson Ferreira do Couto; - Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Regional e Política Urbana – SEDRU - 1º Suplente: Mônica Maria Ladeia; - 
Secretaria de Estado de Transporte e Obra Pública – SETOP: 2º Suplente: Geovanini da Silva 
Júnior –CRG Montes Claros; - Polícia Militar de Minas Gerais – 2º Suplente: Tenente 
Armando Reges de Figueiredo;  - Procuradoria-Geral de Justiça – PGJ: Titular: Ana Eloísa 
Marcondes da Silveira; - Instituto Brasileiro de Meio Ambiente e Recursos Naturais – 
IBAMA: Titular: Rafael Macedo Chaves; - Prefeituras Municipais situadas na área de 
abrangência da URC: Suplente: Aramis Mameluque Mota – Secretário Municipal de Meio 
Ambiente de Montes Claros; -  Representantes da Federação das Indústrias do Estado de Minas 
Gerais – FIEMG: 1º Suplente: Ézio Darioli; - Representantes da Federação da Agricultura e 
Pecuária do Estado de Minas Gerais – FAEMG: Titular: José Avelino Neto; - Representantes 
da Federação das Associações Comerciais, Industriais, Agropecuárias e de Serviços do Estado 
de Minas Gerais – FEDERAMINAS: 2º Suplente: Edílson Torquato – Associação Comercial 
de Montes Claros; - Representantes de Entidades Civis Representativas de Categorias de 
Profissionais Liberais Ligadas à Proteção do Meio Ambiente: Titular: Berilo Prates Maia Filho 
– AGRO/NM – Associação dos Engenheiros Agrônomos do Norte de Minas; - Representantes 
de Conselhos Municipais de Meio Ambiente, por sua representação não-governamental: 
Titular: Valquíria Dias Moreira– CODEMA – Montes Claros.- Representantes de 
Organizações Não-Governamentais legalmente constituídas para a proteção, conservação e 
melhoria do meio ambiente, incluídas no Cadastro Estadual de Entidades Ambientalistas – 
CEEA: Titular: Sóter Magno do Carmo – OVIVE – Organização Vida Verde; 1º Suplente: 
Ramon Risério Dourado Leite – IGS – Instituto Grande Sertão; Estiveram também presentes 
Supervisora do Regional Norte de Minas do IEF, Sra. Raquel; Dra. Laís Fonseca dos Santos, 
Superintendente da SUPRAM NM, Yuri Rafael Trovão, Chefe do Núcleo Jurídico da 
SUPRAM NM, além de técnicos dos órgãos envolvidos. 
Dra. Laís Fonseca dos Santos, Superintendente da SUPRAM NM, agradece a presença de 
todos para a realização da 75ª reunião ordinária da URC Norte de Minas e convida para a 
execução do Hino Nacional. 
1. Execução do Hino Nacional Brasileiro.  

2. Abertura pelo Secretário de Estado Adjunto de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável e Presidente da URC/COPAM Norte de Minas, Dr. Augusto Henrique Lio 

Horta.   

Reinaldo, Analista Ambiental da SUPRAM, cumprimenta os presentes e diz que, antes de 
iniciar na reunião, a equipe técnica da SUPRAM, em nome do SISEMA, tanto do IEF, do 
IGAM, da FEAM e das SUPRAMs, pede um pouco de tempo e de paciência para conversar 
com os Conselheiros. Informa que se está no curso de uma grave.  
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Lembra que, há dois meses, foi pedido a um Conselheiro que lesse um manifesto. Desde então 
as SUPRAMs se mobilizaram no sentido de tentar melhores condições de trabalho e de análise 
de processo. Informa que foram feitas duas assembléias em Belo Horizonte, uma para aprovar 
as reivindicações e outra para ver como ficaria o movimento. Chama a equipe de técnicos 
efetivos da SUPRAM para se colocarem a seu lado e distribuírem manifestos para os 
presentes. Informa que na equipe da SUPRAM há onze analistas ambientais, sendo seis 
efetivos e cinco contratados. Relata que todos os efetivos estão a favor do manifesto, enquanto 
os contratados, por questões óbvias, ainda não aderiram ao movimento. Acredita que, no correr 
dos dias, caso as reivindicações não sejam atendidas e caso as pressões diminuam, alguns 
contratados deverão aderir também ao movimento. Faz a leitura do manifesto: “Manifesto 
Público dos Servidores do SISEMA.” Informa que, depois de feita a assembléia, foi acordado, 
na segunda assembléia, que se fará, a partir do dia 09 de setembro, a “operação padrão” que se 
estenderá até o dia 19 de setembro. Caso as reivindicações não sejam atendidas, a partir do dia 
19 de setembro os funcionários estarão em greve. Explica as ações da “operação padrão”. Diz 
que está colocando todos a par do que está acontecendo no SISEMA e pede a colaboração para 
que este movimento não se torne um movimento semelhante ao movimento da Secretaria de 
Educação que perdura por mais de 100 dias. Diz que vão retirar-se e agradecem a colaboração 
de todos. Informa que, em resposta a esse movimento que se fez até hoje, o Secretário Adriano 
Magalhães Chaves enviou um memorando circular de 08 de setembro de 2011 em que coloca a 
posição do Governo e as medidas a serem adotadas. Destaca que, por tudo isso, indignados, 
pedem licença para se retirarem. Dra. Eliana Piedade Alves Machado, Presidente, 
cumprimenta todos. Lembra que havia previsão de não estar presente aqui hoje em função do 
processo de transição, da regionalização da SEMAD que começaria hoje na regional do 
Jequitinhonha. Informa que houve uma alteração no cronograma, tendo sido adiado para 
outubro, acontecendo, no Norte de Minas, em setembro. Dá boas-vindas aos convidados, 
empreendedores, consultorias e à colega do SISEM, Raquel, Supervisora do Regional Norte de 
Minas do IEF, que hoje prestigia com sua presença. Dá-lhe boas-vindas a essa primeira reunião 
da URC. Dra. Raquel diz que é a primeira reunião de que participa na URC. Diz que está 
respondendo pela supervisão do Regional Norte do IEF. Diz que vem do Núcleo do IEF de 
Pirapora onde tinha a tarefa de Analista Ambiental voltada ao trabalho de campo. Espera 
aprender bastante na reunião da URC, pois tem uma experiência diferente em relação ao IEF e 
espera contribuir no que for possível para esta reunião. A Presidente dá prosseguimento à 
reunião, passando ao item seguinte.  
3. Comunicado dos Conselheiros 

Os Conselheiros fazem suas manifestações e posicionam-se em relação ao problema. Após 
longo debate, a Presidente coloca em votação a proposta de suspensão da reunião. É 
aprovada a suspensão da reunião por unanimidade. Dra. Laís Fonseca dos Santos, 
Superintendente da SUPRAM NM, solicita que os Conselheiros esperem um pouco, porque há 
necessidade de se recolherem suas assinaturas no Caderno de Presença. Observa que se 
conseguiu um quorum muito bom para a realização da 75ª reunião ordinária. 
 

4. Encerramento 
Não havendo outros assuntos a serem tratados, declarou-se encerrada a sessão, da qual foi 
lavrada a presente ata. 
 
Esta é a síntese da reunião do dia 13 de setembro de 2011 

  
 


